

**ROMÂNIA**  
Județul CLUJ  
**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI ȚAGA**  
Codul de înregistrare fiscală: 4288055

**HOTĂRÂREA**  
nr. 57 din decembrie 2023  
privind implementarea proiectului „Modernizare drumuri de exploatație agricolă  
în comuna Țaga, județul Cluj”<sup>5)</sup>

Consiliul Local al UAT Țaga, Județul Cluj, întrunit în ședință extraordinară la care participă un număr de 9 consilieri locali din cei 11 consilieri locali în funcție

Având în vedere temeiurile juridice, respectiv prevederile:

a) art. 129, 133, 139 și 196 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

luând act de:

a) referatul de aprobare prezentat de către primarul comunei Țaga, Mîrza Romulus, în calitate sa de inițiator, înregistrat cu nr. 4468 /18. 12. 2023, prin care se susține necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al investiției,

b) raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, înregistrat cu nr. 4467/18. 12. 2023 , prin care se motivează, în drept și în fapt, necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al investiției

c) raportul comisiei de specialitate a Consiliului Local Țaga, constatând necesitatea de a asigura cofinanțarea, pentru realizarea investițiilor publice de interes local, a căror documentație tehnico-economică/notă de fundamentare a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 56/2023. privind aprobarea documentației tehnico-economice (Studiu de Fezabilitate) și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Modernizare drumuri de exploatație agricolă în comuna Țaga, județul Cluj”, aprobat pentru finanțare prin PLANUL STRATEGIC PAC, Intervenția DR-27-Crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă

d) referatul privind caracteristici tehnice (lungimi, arii, volume, capacități etc.) al investiției,

e) avizele favorabile ale celor trei comisii din cadrul Consiliului local Țaga

f) documentație tehnico-economică a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 56 /2023 privind aprobarea documentației tehnico-economice (Studiu de Fezabilitate) și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Modernizare drumuri de exploatație agricolă în comuna Țaga, județul Cluj”, aprobat pentru finanțare prin PLANUL STRATEGIC PAC, Intervenția DR-27-Crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă

**Art.16.** - Prezenta hotărâre va fi comunicată de secretarul general al UAT-ului, Instituției Prefectului județului Cluj și se aduce la cunoștință publică prin afișarea la sediul primăriei, precum și pe pagina de internet [www.primariataga.ro](http://www.primariataga.ro)).

La ședință au participat 9 consilieri, din totalul de 11

Prezenta hotărâre a fost adoptată astfel:

Nr. Voturi : - pentru 9; ( Sabău E; Zehan I.; Suci C.; Ban I.; Dojea F.; Lucaci V.; Vîrva P.; Man M.; Deac V. )

-împotrivă 0;

-abțineri 0;

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Lucaci Viorel



Contrasemnează,

SECRETAR GENERAL,

Adriana – Ramona Șuteu





### **Necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al investiției „Modernizare drumuri de exploatație agricolă în comuna Țaga, județul Cluj”**

Dezvoltarea infrastructurii rutiere în zonele rurale reprezintă un element esențial în cadrul oricărui efort de a valorifica potențialul de creștere și de a promova durabilitatea zonelor rurale. De fapt, crearea de infrastructură rutiera reprezintă primul pas în cadrul procesului de dezvoltare locală, în ideea că aceasta va crește atractivitatea zonei, deci acționează ca un „magnet” pentru potențialii investitori.

Potențialul de dezvoltare a unei zone este cu atât mai mare cu cât infrastructura de acces este mai dezvoltată. De asemenea, creșterea economică exercită o presiune asupra infrastructurii rutiere de acces existente și determină o nevoie mai accentuată de dezvoltare a acesteia. Astfel, construirea și întreținerea unei infrastructuri rutiere de buna calitate au un efect multiplicator, ce creează numeroase locuri de muncă și impulsionează dezvoltarea economică.

Obiectul prezentului proiect de investiție îl reprezintă modernizarea a 8 tronsoane de drumuri de exploatație agricolă din comuna Țaga, județul Cluj. Drumurile de exploatație agricolă din localitatea Țaga care fac obiectul proiectului sunt situate de o parte și de alta a drumului județean DJ172A și asigură accesul proprietarilor și agenților economici spre terenurile agricole ale acestora. În starea actuală, suprafața de rulare este alcătuită din strat de pământ și unele pietruiri din materiale locale pe tronsoane relativ scurte. Având în vedere că sunt drumuri de pământ, traseul în plan nu este bine conturat, participanții la trafic adaptându-se la condițiile de circulație. Pe unele tronsoane, scurgerea apelor pluviale este asigurată deficitar prin șanțuri de pământ, pe restul sectoarelor apa pluvială stagnează pe partea carosabilă. Scurgerea apelor se realizează haotic pe partea carosabilă, formând făgașe longitudinale, din cauza lipsei sistemelor de colectare și evacuare a acesteia.

Starea avansată de degradare a drumurilor conduce la lipsa de siguranță și punerea în pericol a participanților la trafic. Mai mult, unele tronsoane sunt impracticabile, implicând cultivarea suprafețelor agricole având de suferit. Prin urmare, necesitatea prezentei investiții rezultă în primul rând din lipsa unei infrastructuri de acces agricol

corespunzatoare in comuna Țaga. Prin realizarea lucrarilor cuprinse in proiect se vor imbunatati conditiile de circulatie auto, va creste gradul de siguranta a circulatiei publice, va scadea gradul de poluare, se va reduce uzura vehiculelor participante la trafic si, nu in ultimul rand, se va asigura accesul spre proprietatile agricole, rezultand astfel ca este extrem de necesară realizarea prezentei investitii.

In momentul de fata, sectorul agricol din comuna este slab dezvoltat, dar exista un potential insemnat datorita suprafetelor agricole extinse si care prin natura solului se preteaza la practicarea agriculturii. De aceea, modernizarea drumurilor agricole este necesara si oportuna pentru stimularea sectorul agricol din comuna Țaga si readucerea acestuia la nivelul anterior, prin stimularea tinerilor fermieri.

Amenajarea drumurilor va contribui la realizarea unor activitati productive, ducand la ridicarea standardului material cu toate consecintele benefice ale acestui lucru. Activitatile desfasurate de proprietarii terenurilor agricole din zona drumurilor sunt in special activitati agricole si de crestere a animalelor.

Executia lucrarilor de modernizare va asigura exploatarea drumurilor in conditii optime de rezistenta, stabilitate si siguranta a circulatiei.

Prin amenajarea drumurilor propuse în cadrul acestui studiu se urmărește:

- realizarea accesului mult mai usor si rapid a locuitorilor la terenurile agricole;
- uzuri de vehicule mai reduse, scăderea consumului de carburanți, un mediu mai curat și sănătos;
- diminuarea efectelor negative ale traficului rutier asupra vieții sociale din localitate;
- asigurarea scurgerii apelor pluviale de pe suprafata strazilor si colectarea acestora;
- asigurarea scurgerii apelor pluviale in lungul drumului catre podetele noi proiectate si evacuarea acestora inspre emisarii din zona;
- stimularea locuitorilor la desfasurarea activitatilor agricole si de crestere a animalelor;
- usurarea traficului auto;
- protejarea mediului prin reducerea poluării fonice și atmosferice;
- reducerea costurilor cu exploatarea și întreținere a drumului;
- încurajarea tinerilor sa practice agricultura, odata cu investitia in infrastructura de transport;

- creșterea gradului de ocupare a forței de muncă inclusiv prin participarea femeilor la agricultura, deci sporirea gradului de incluziune socială.

De asemenea, investiția deservește direct un număr de 4 agenți economici, pentru care modernizarea drumurilor reprezintă atât o necesitate, cât și o oportunitate de dezvoltare a afacerii.

Oportunitatea realizării prezentei investiții rezultă de asemenea din existența fondurilor europene nerambursabile, prin intermediul Planului Strategic PAC 2023 – 2027, DR-27 – Crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă, cu ajutorul cărora UAT Țaga are posibilitatea modernizării unor drumuri agricole din comună.

De asemenea, modernizarea drumurilor este oportună luând în considerare că investiția va determina fluidizarea și creșterea capacității de circulație pe drumurile agricole din comună.

Potențialul economic rezultă din reducerea costurilor în lucrările de exploatare, reducerea pierderilor din exploatare și reducerea cheltuielilor pentru lucrările de regenerare a culturilor, ca urmare a prezentei investiții.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Lucaci Viorel



Contrasemnează,  
SECRETAR GENERAL,  
Adriana – Ramona Șuteu





ROMÂNIA  
JUDEȚUL CLUJ  
COMUNA ȚAGA  
CONSILIUL LOCAL

Anexa nr. 2 la HCL. NR. 57  
din 20 decembrie 2023

**Operatorii economici în domeniul agricol deserviți de Proiectul „Modernizare drumuri de exploatație agricolă în comuna Țaga, județul Cluj”**

1. Transavia SA
2. Agrozoopom Impex SRL
3. Mîrza Nicolae Vlad Persoana Fizică Autorizată
4. Clasic Cheese SRL

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Lucaci Viorel



Contrasemnează,  
SECRETAR GENERAL,  
Adriana – Ramona Șuteu